
Niederschrift 
 
über die Gemeinderatssitzung vom 04.07.2024 
 
Öffentliche Sitzung  
 
 
1. Bgm. Oliver Schönfeld erteilt Stefanie Zanker, Monika Windirsch und Alicia Forsberg das 
Wort, die sich dem Gremium jeweils vorstellen. 
 
1. Bgm. Oliver Schönfeld dankt den Beschäftigten der Gemeinde im Namen des 
Gemeinderates für ihren bisherigen Einsatz und wünscht ihnen viel Erfolg für ihren 
beruflichen Werdegang bei der Gemeinde. 
 
 
Tagesordnungspunkt 1.: 
Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 06.06.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 
12 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
Es haben nur die Gemeinderäte an der Abstimmung teilgenommen, die bei der Sitzung am 
06.06.2024 anwesend waren. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2.: 
Mitteilungen und Bekanntgaben 
 
Beschluss: 
Terminankündigungen 
 Sprechstunde des Seniorenbeauftragten am Montag, 08.07.2024, 17.00 Uhr, 

Sitzungssaal, Ulmer Straße 2; 
 Dorffest am Samstag/Sonntag, 13./14.07.2024, Festplatz an der Turn- und Festhalle; 
 Sommernachtsfest mit Elfmeterturnier des Fußballvereins am Freitag/Samstag, 

26./27.07.2024; 
 nächste Sitzungen des Gemeinderates am Donnerstag, 25.07., und 12.09.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 
 
 
Tagesordnungspunkt 3.1.: 
Bauantrag - Dachsanierung mit Aufbau einer Gaube am besteh. Wohnhaus und 
Nachgenehmigung der bereits besteh. Gaube auf Flur Nr. 687/3 in Ziegeleistraße 8 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB zu 
erteilen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
15 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 



 
Tagesordnungspunkt 3.2.: 
Bauantrag - Anbau an das best. Wohnhaus mit Terrasse und 2 Stellplätzen 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB zu 
erteilen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
15 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Tagesordnungspunkt 4.: 
Übertragungsverordnung - Rückübertragung abfallwirtschaftlicher Aufgaben an den 
Landkreis 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Rechtsverordnung des Landkreises Neu-Ulm, einzelne 
Aufgaben der Abfallentsorgung an kreisangehörige Städte und Gemeinden zu übertragen, 
zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 
15 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Tagesordnungspunkt 5.: 
Neuerlass der Satzung über die Benutzung der gemeindlichen Kindertageseinrichtungen 
(KiTa-Benutzungssatzung) und der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die 
Benutzung der Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Bellenberg (KiTa-Gebührensatzung) 
 
Beschluss: 
a) Die beiliegende Satzung über die Benutzung der gemeindlichen Kindertageseinrichtungen 

(Kita-Benutzungssatzung) der Gemeinde Bellenberg wird mit Gültigkeit zum 01.09.2024 
erlassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
15 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 

b) Der Erlass einer Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung der 
Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Bellenberg (KiTa-Gebührensatzung) mit 
Gültigkeit zum 01.09.2024 wird vertagt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 

 
Tagesordnungspunkt 6.: 
Neubeschaffung - Schüler IPads für das Schuljahr 2024/2025 - Angebote 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, die Firma Cancom GmbH aus Scheppach mit der Lieferung 
von insgesamt 53 iPads inkl. Apple Pencils und Schutzhüllen zu einem Gesamtpreis von 
28.227,40 € brutto zu beauftragen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
15 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 



 
Tagesordnungspunkt 7.: 
Bebauungsplan "Ortsmitte III" - Vergabe 
 
Beschluss: 
Dieser Tagesordnungspunkt wird vertagt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 
 
 
Tagesordnungspunkt 8.: 
Verschiedenes und Anfragen 
 
Beschluss: 
a) 1. Bgm. Oliver Schönfeld - Straßensanierung Auer Straße/Bahnhofstraße 

1. Bgm. Oliver Schönfeld berichtet, dass in der Bahnhofstraße in den letzten Tagen 
Straßenschäden behoben worden seien. Im Vorgriff auf die Sanierungsmaßnahme, die 
zum 16.07.2024 im Bereich der Auer Straße und Bahnhofstraße beginnen werde, sei dies 
notwendig. Die Anlieger*innen seien hierüber informiert worden. Derzeit würden 
Überlegungen angestellt, wie die Anlieger*innen ihre Grundstücke trotz der Baustelle 
erreichen können oder Gewerbe beliefert werden können. Dennoch könne es 
vorkommen, dass für wenige Tage eine komplette Straßensperrung erfolgen müsse.  
 

b) Dipl.-Ing. Rainer Herzog - Erneuerung der Pumpenstationen  
Inzwischen lägen Angebote für die Erneuerung der Pumpenstationen vor, so Dipl.-Ing. 
Rainer Herzog. Angedacht sei eine Erneuerung der beiden Pumpenschächte inkl. Pumpe 
in der Straße Plattenäcker und in der Straße Am Mühlholz. Die neuen Schächte würden 
vor die alten gesetzt, damit ein nahtloser Übergang möglich sei. Angebote für die hiermit 
verbundenen Erdarbeiten lägen noch nicht vor. 
 
1. Bgm. Oliver Schönfeld sei bekannt, dass hierfür Finanzmittel im Haushalt eingeplant 
seien. Diese Finanzmittel würden aber nur genutzt, wenn eine Erneuerung der 
Pumpenstationen tatsächlich notwendig sei. 
 
Dipl.-Ing. Rainer Herzog ergänzt, dass die Pumpenstation in der Straße Plattenäcker ein 
mangelhaftes Bauwerk sei. In der Straße Am Mühlholz hingegen sei das nicht der Fall. 
 

c) 1. Bgm. Oliver Schönfeld - Wasseransammlungen auf der Straßenoberfläche 
Nach Ausführungen von 1. Bgm. Oliver Schönfeld käme es bei Starkregen zu Seen-
Bildungen auf der Straßenoberfläche, wie die Regenfälle der letzten Woche erneut 
gezeigt hätten. Es seien einige Anrufe von Anlieger*innen eingegangen, beispielsweise 
von der Schönebergstraße, Königsberger Straße und Werkstraße. Die Sickerschächte 
können die hohe Wassermenge nicht aufnehmen. 
 
Dipl.-Ing. Rainer Herzog stimmt ein, dass es in Bellenberg viele versiegelte Flächen gebe. 
Da sei es nicht verwunderlich, wenn es zu Wasseransammlungen käme. Man könne 
versuchen, die Schäden auf der Straßenoberfläche zu beheben.  
 

d) 1. Bgm. Oliver Schönfeld - Deutsche Glasfaser Holding GmbH 
Vergangene Woche habe ein Treffen zwischen 1. Bgm. Oliver Schönfeld und Mitarbeitern 
der Deutschen Glasfaser Holding GmbH stattgefunden. Weiterhin habe die Firma keine 
Kapazitäten, um den Glasfaserausbau in Bellenberg voranzutreiben, so 1. Bgm. Oliver 
Schönfeld. Dieses Jahr und voraussichtlich auch kommendes Jahr werde mit der 
Maßnahme voraussichtlich nicht begonnen. 



 
GR Dietmar Jäckle erwähnt, er habe eine E-Mail von der LEW bezüglich TelNet erhalten, 
wo ihm ein Glasfaser-Anschluss in Bellenberg angeboten worden sei. Er sei geneigt, eine 
Anfrage zu stellen, um herauszufinden, wie es weitergehe. 
 
Laut 1. Bgm. Oliver Schönfeld würden bei neueren Wohnhäusern bereits Mehr-Sparten-
Kanäle verwendet, um den Einbau von Glasfaserleitungen zu vereinfachen. Im 
öffentlichen Verkehrsnetz seien jedoch kaum Anschlüsse verlegt. 
 

e) 2. Bgm. Jürgen Block - Stromausfälle 
2. Bgm. Jürgen Block fragt an, ob der Verwaltung bekannt sei, warum es vermehrt zu 
Stromausfällen komme. 
 
Dies sei laut Dipl-Ing. Rainer Herzog nicht bekannt. Man könne sich vorstellen, dass es 
mit der Reparatur einer Hochspannungsleitung zusammenhänge, die defekt gewesen sei. 
 
1. Bgm. Oliver Schönfeld ergänzt, dass es am gestrigen Morgen auch in Illertissen aus 
unerklärlichen Gründen wieder zu Stromausfällen gekommen sei. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 
 
 
 


